



ДЕПАРТАМЕНТ
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
ПРИМОРСКОГО КРАЯ

ул. 1-я Морская, 2, г. Владивосток, 690007
Телефон: (423)241-35-14, факс: (423)241-28-94
E-mail: dza@primorsky.ru
ОКПО 00089572, ОГРН 1072540000103
ИНН/КПП 2540018454/254001001

от 08.07.14 №огр/2570
на №15/316 31.07.2014 от _____

Председателю комитета по
социальной политике и защите
прав граждан Законодательного
собрания Приморского края

И.С. Чемерису

ул. Светланская,22
г. Владивосток

Уважаемый Игорь Святославович!

Департамент здравоохранения Приморского края, рассмотрев обращение депутатов Верховного Совета Республики Хакасия, по внесению изменений в Федеральный закон от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», в части установления возможности получения бесплатных лекарственных препаратов только по одному из оснований, считает целесообразным внесение предложенных изменений.

Федеральным законом от 17.07.99 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» гражданам Российской Федерации дано право на обеспечение необходимыми лекарственными препаратами для медицинского применения, медицинскими изделиями, специализированными продуктами лечебного питания, а также право на отказ от набора социальных услуг, в части лекарственного обеспечения в натуральном выражении, в пользу ежемесячной денежной компенсации для самостоятельного приобретения этих товаров. Аналогичное право предоставляется гражданам и по другим видам социальных услуг.

Однако федеральные льготники, осознанно отказавшиеся от набора социальных услуг в виде лекарственного обеспечения и выбравшие право взамен получать денежную компенсацию, претендуют на бесплатное лекарственное обеспечение за счет средств краевого Приморском крае до 20 % уменьшается количество граждан, сохранивших

Законодательное Собрание
Приморского края
Комитет по социальной политике
и защите прав граждан
15 августа 2014 г.

право на лекарственное обеспечение за счет средств федерального бюджета. В то же время растет число федеральных льготников, получающих денежную выплату, которые обращаются за получением льготных лекарственных препаратов за счет средств краевого бюджета.

В Приморском крае на монетизацию льгот перешли около 78% федеральных льготников, многие из которых нуждаются в постоянном применении жизненно необходимых лекарственных препаратов для лечения заболеваний «Сахарный диабет», «Онкология». Соответственно уменьшается и финансирование на закупку лекарственных препаратов за счет средств федерального бюджета. Все это значительно увеличивает нагрузку на бюджет Приморского края. При этом федеральные льготники, отказавшиеся от социальных льгот, получают и денежную компенсацию, и лекарственные препараты, закупленные в рамках краевой целевой программы, утвержденной Постановлением Администрации Приморского края от 07.12.2012 № 397-па «Развитие здравоохранения Приморского края на 2013-2017 годы».

Считаем выходом из сложившейся практики с учетом высокой социальной значимости данного вопроса, с целью полного обеспечения граждан лекарственными препаратами и эффективного расходования финансовых средств, законодательное закрепление права граждан на получение бесплатных лекарственных препаратов только по одному из оснований.

Заместитель директора департамента

Е.В. Елисеева

Е.В.Юрага,
241 46 41